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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Per Bolund (MP)

2016/17:1072 Tillämpning av AP-fondernas etiska riktlinjer

I Sjätte AP-fondens etiska riktlinjer kan man läsa bland annat följande:

1) "En medarbetare ska inte ens kunna misstänkas för att låta sig påverkas av 
ovidkommande önskemål eller hänsyn i sitt arbete."

Ebba Lindsö har som styrelseordförande satt sig i ett konkurrerande fondbolags 
styrelse. Eftersom Sjätte AP-fonden själv går in i företag i känsliga skeden 
sitter hon ibland på mycket känslig information.

2)”Affärsbeslut ska alltid fattas utifrån Sjätte AP-fondens bästa. Medarbetare 
får aldrig använda sin position eller sitt inflytande för några andra syften än att 
främja Sjätte AP-fondens intressen.”

Ett styrelseuppdrag i annan fond är definitivt något som kan leda till just detta.

3) ”Medarbetarna ska även aktivt samarbeta med alla utredningar av den här 
typen av brott.”

Företaget som hon satt i styrelsen i utreds nu.

4) ”För att undvika intressekonflikter ska medarbetare inte utföra arbete utanför 
Sjätte AP-fonden i någon form (till exempel i annan anställning, på 
konsultbasis eller i form av styrelsearbete) utan att underrätta och få 
godkännande från Sjätte AP-fondens vd avseende detta. Även sådant som den 
anställde inte tjänar pengar på kan vara olämpligt. Föreligger minsta risk för 
intressekonflikt ska medarbetare omgående informera sin chef om detta.”

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Per Bolund:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta så att Sjätte AP-fondens 
styrelseordförande och övriga styrelseledamöter för samtliga AP-fonder fullt ut 
följer de etiska riktlinjerna och säkerställer att de informerar om eventuella 
intressekonflikter på förhand, undviker att använda känslig information för 
privat vinning och fullt ut samarbetar i alla utredningar kring ekobrott och 
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andra brott?

………………………………………

Carl Schlyter (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


